

# DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Kralja Petra ul. 30.  
 L. u. Telefonszám 21-37, éjjel 20-58. Sürgőnycim: „Délbácska“  
 Novisad. Póstatakarékpénztári csekszámla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1929. május 30.  
**CSÜTÖRTÖK**

Előfizetési ára: egy óra 40 din., három óra 120 din., fél  
 évre 240 din., egész évre 480 din. Egyszám ára hétköznap  
 1.50 din., vasárnap 2 din. Külföldön egy hónapra 50 dinár.

## A buza Liwerpoolban elérte a békebeli árat

### A buza további áresését várja az amerikai gabonapiac

Londonból jelentik: A Times szerint a nagy buzafeleslegek és a kitünő terméskilátások következtében a gabonaárak állandóan esnek. Chicagóban a buza bushelként 90 cent, ami megfelel az 1915-évi áraknak. Liwerpoolban a buza már 7 schilling 7.75 penny ugyanolyan, mint 1914-ben.

A kereskedők azt hiszik, hogy az ár-

esés még nem fejeződött be és ha csak nem jön közbe valamilyen rossz időjárás, a liszt és a kenyér rövidesen még olcsóbb lesz. Az áresés átmenetileg kárára lesz a termelőknek, végeredményében azonban az általános drágulás esökkenéséhez, az életstandard emeléséhez és a lakosság jólétéhez lényegesen hozzájárul.

## A Népszövetség hármass bizottsága a kisantant előterjesztését tette magáévá a kisebbségi kérdésben

Genfből jelentik: A Népszövetség tanácsának Madridban kezdődő ülészakán tárgyalni fogják a nemzeti kisebbségek kérdésének tanulmányozására kiküldött bizottság jelentését és javaslatát. Nem hivatalos forrásból olyan hírek terjedtek el, amelyek szerint

a bizottság azt az álláspontot tette

magáévá, amelyet a kisantant, Lengyelország és Görögország egyhangzó emléki. ata juttatott a bizottsághoz.

Lényegbevágó engedményeket a kisebbségi kérdés kezelésének tekintetében — a genfi nem hivatalos ülésszak szerint — a bizottság szintén nem javasol.

## MacDonald a béke ügyét kívánja szolgálni kormányrajutása esetén

### Javultak a liberálisok választási kilátásai

Párisból jelentik: MacDonald Elsingtonban fogadta a Matin szerkesztőjét. Sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a francia és angol munkáspártok között újabb surlódásokra került a sor.

— Ez — mondotta — jórészt onnan származik, hogy nem folytattunk eszmecserét kelő nyíltsággal kölcsönös érdekeinkről. Az angol munkáspárt sohasem volt franciaellenes és most sem az. Nem szeretem az érzélgős politikát, a realitásokra épített egyetértést óhajtom. Az az ember, aki Franciaország és Anglia között helyreállítaná a régebbi kitünő viszonyt, anélkül, hogy az egyik, vagy másik félnek áldozatokat kellene tennie, a legnépszerűbb ember lenne a munkáspárt szemében.



A továbbiakban MacDonald kijelentette, hogyha kormányra kerülne, rendkívül

nagy örömmel menne Genfbe, hogy ott együttműködjön régi barátjával Briandnal. Amennyiben kormányra jutna kiáltványt bocsátana ki a béke érdekében. Anglia ebben a kérdésben csak az első helyet foglalhatja el. Azok, akiket esetleg ő küldene Genfbe nem elégednének meg azzal, hogy mások kezdeményezésére várjanak, hanem ők maguk bontanák ki a zászlót mások előtt.

Londonban egyébként a választási tözsdén az utóbbi napokban emelkedett a liberális és a munkáspárt kvótája. A liberálisok kvótája, amely hétfőn még 92—96 között ingadozott, tegnapelőtt este 99-re emelkedett. A munkáspárt, amelynek kvótája tegnap 243—247 volt, 250-re emelkedett. A konzervatívok kvótája 290-ről 270-re esett. Még néhány nap előtt az volt a prognózis, hogy a liberálisok legfeljebb 30 mandátumot nyernek, most már az a feltevés, hogy 60—80 mandátumra is szert tehetnek.

Lloyd George legutóbbi választási manifesztumában azt állítja, hogy a konzervatívok 200 mandátumot fognak veszíteni, legtöbbszörre a liberálisok javára. A választás ma délelőtt kezdődik és estére már Londonban és még néhány területen megkezdődik a szavazatok megszámlálását. Azt hiszik, hogy holnap az éjszakai órákban már ismertté válik a választókerületek egyharmadrészének eredménye. A többi választás eredménye a pénteki nap folyamán válik ismertté.

Az összes lapok ujjal és ujjal sűrgetik párhívóikat, hogy okvetlenül teljesítsék majd állampolgári kötelességeiket az urnák előtt. Egyöntetűen megállapítják, hogy a jelenlegi választási küzdelem eddig a leg-

nyugodtabb és legtisztább Anglia történetében. Az egyik kerületben el kellett halasztani a választást, mert a munkáspárti jelölt váratlanul meghalt. Ma este megafonok és transzparensok hirdetik az ismeretessé vált eredményeket. Egyes lapok a várakozó közönséget vetített képekkel, nyilvános mozi- és rádióelőadásokkal szórakoztatják.

## Erdély magyarsága újból a Népszövetség elé terjeszti sérelmeit

Szatmárnémetiből jelentik: A Magyar Párt satmári tagozatának nagygyűlésén Bethlen György gróf elnök nagy beszédet mondott, amelyben megállapította, hogy a közigazgatási reform nagy eselődést keltett, mert halvány nyomát sem tartalmazza az ígéretek teljesítésének. Az anyanyelv használatának biztosításáról szó sines benne. A kormány politikája teljesen igazolta a magyarság álláspontját, amikor tartózkodott a pártok tusáiba való beavatkozástól.

— Ne feledkezzék meg a kormány az ünnep mámorában a földi szerenese forgandóságáról és valósítsa meg saját érdekében azt, amit később ugvis kénytelen lesz teljesíteni. Ha a mostani kormányzati szellem meg nem változik, Erdély magyarsága a kormányra hárít minden felelősséget, ha ismét a Népszövetség elé kell mennie sérelmei érvényesítéséért.

## Bukaresti kormánykörökben biznak az optáns kérdés sikeres rendezésében

Bukarestből jelentik: Davilla követ tegnap teljes meghatalmazással Bécsbe utazott, hogy átvegye az optáns kérdésben kiküldött román delegáció tárgyalásainak vezetését. Davilla kijelölése arra vezethető vissza, hogy a hasonlótermészetű lengyel-román optáns viszályban ő képviselte a román érdekeket.

Itteni illetékes körök, a bécsi tárgyalások kimenetele tekintetében igen optimisták, azonkívül pedig különös érdek fűződik a tárgyalások pozitív befejezéséhez, mert a lengyel-román optáns kérdés megoldása az utóbbi időben bizonyos feszültséget teremtett a varsoi kormánnyal szemben és része volt abban is, hogy a lengyel külügyminiszter bukaresti útja halasztást szenvedett, mert az az út nem lehetséges, amíg a Magyarországgal és Lengyelországgal támadt vitát kielégítő módon el nem intézik.

Ami a tárgyalásokat illeti a román kormány azt várja, hogy a magyarok leszállítsák a követeléseket, amiután nem volna kizárt dolog, hogy kissé felemeljük a román ajánlat összegét is.

## A Rácsics-per tárgyalása

Beogradból jelentik: A bíróság tegnap folytatta Rácsics Punisa és társai perének tárgyalását. Tegnap folytatták a tanukihallgatásokat. A tárgyalás iránt a harmadik napon is igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

## A gazdasági kisantról nyilatkozott Benes és Mironescu

Zagrebből jelentik: Dr. Benes csehszlovák és Mironescu külügyminiszter tegnap utaztak el Zagrebből Prága, illetve Bukarest felé. Elutazásuk előtt fogadták a zagrebi és beogradi lapok munkatársait és azok előtt jelentős nyilatkozatot tettek.

Dr. Benes kijelentette, hogy a legszebb emlékekkel távozik, különösen Dalmácia észdás szép vidékei nyerték nagyon meg tetszését. A tengerparti vidék rendezésével Jugoszlávia lesz a legszebb Riviera.

A két nemzet közötti baráti viszony teljes, ami éppen úgy megelégedéssel tölti el, mint a beogradi konferencia.

A kisantról ma a béke erős tényezője.

Benesnek az a véleménye, hogy ha még tíz évig folytatják a mai munkát, mindent rendezni és befejezni. Ő mindig a realitással számoló optimista volt és ma is az, mert az események fejlődése tartja ezt fenn ben-

ne.

A kisantról jövőjét nagyra tartja, mert gazdasági téren is meg fog erősödni. A háboru utáni romokat már eltakarították, most építeni kell. Tíz év múlva a háboru összes következményeit kiküszöbölték.

Mironescu román külügyminiszter is a legszebb emlékekkel távozik az országból. Nagyon meg van elégedve a beogradi konferencia eredményével, annál inkább, mivel meggyőződött, hogy a kisantról gondolata a nép széles rétegeiben is igen erős. Ez a legbiztosabb zálog a jövőre nézve. A szövetség nemcsak politikai, hanem kulturális és gazdasági is lesz. Ehhez nagy reményeket fűz és biztosra veszi, hogy ez lépésről-lépésre meg is fog valósulni. Az első állomás a gazdasági helyzet stabilizálódása a három államban, a második a forgalom rendezése, a harmadik pedig a gazdasági jövő. Jelenleg az első állomásnál vagyunk.

## A belügyminiszterium ankétot fog összehívni a Noviszádon építendő állami épületek ügyében

### Az iskolaépületekben elhelyezett állami hivatalok kérdése

A noviszádi közigazgatási bizottság április 18-án, Láncos Nenád mérnök indítványára felterjesztésben fordult a miniszterelnökhöz és az érdekeltektől miniszteriumokhoz a noviszádi iskolaépületekben levő állami hivatalok ügyében.

Ebben a felterjesztésben rámutatnak arra, hogy ma sokkal több tanuló van Noviszádon, mint volt a háboru előtt, míg az iskolaépületek száma nem emelkedett, sőt egyesekben állami hivatalokat helyeztek el. Az iskolaépületek hiánya miatt több iskolát kellett egy épületben elhelyezni, úgy hogy délelőtt és délután is folyik a tanítás. Az iskolaépületekben elhelyezett állami hivatalok is nagy nehézségekkel küzdenek, mert az épületek nem alkalmasak mostani rendeltetésük céljára. Noviszádon a volt kereskedelmi iskolában a pénzügyigazgatóság, a régi katolikus magyar gimnáziumban pedig a felebbviteli bíróság hivatali helyiségei vannak.

Ezeket az állapotokat segíteni kellene és ezért a közigazgatási bizottság, a minisz-

terelnökség útján azt az előterjesztést intézte a belügyminiszteriumhoz, hogy hívjon össze Noviszádra ankétot ez ügyben. Az ankétot részvenne a pénzügy-, igazságügy-, kereskedelmi-, közoktatás- és belügyminiszterium delegátusa mivel ezeket érdeklik ezen épületek. Az ankétot megbeszélnek, hogy milyen épületeket kellene emelni és a város mely helyein.

A belügyminiszterium a főkapitányság útján tegnap küldte el a választ a városnak, a közigazg. bizottság ezen felterjesztésére. A miniszterium elfogadja a javaslatot azaz, hogy az ankétot ő fogja összehívni, ennek költségeit azonban a város fedezi. Együttal felszólította a városi tanácsot, hogy dolgozzon ki részletes javaslatot és terveket hogy az ankétot a helyzet teljes megismertetése alapján határozatot is hozhassanak.

A belügyminiszteri határozat értelmében az építési igazgatóság és a városi mérnöki hivatal hozzáfognak a szükséges javaslatok és tervek kidolgozásához, hogy az ankétot minél előbb meg lehessen tartani.

## Magyarország senkivel sem kötött szövetségi szerződést és nem folytat kardcsörtető politikát — mondotta Bethlen gróf miniszterelnök

Budapestről jelentik: A képviselőház tegnapi ülésén, a költségvetési vita során, Bethlen István gróf miniszterelnök az elhangzó felszólalásokra válaszolva, többek között a következőket mondotta:

— Nem vagyok abban a helyzetben, hogy megnyugtató választ adhassak Farkas Istvánnak, aki ellentmondással vádolta a kormányt azokkal a nyilatkozatokkal kapcsolatosan, amelyeket belpolitikai téren tettem. Farkas István ugyanis adós maradt azaz, hogy megmondja, miben is látta az ellentmondást. Nem tudom tehát, hogy mik az ellentmondások és fenn kell tartanom a válasz jogát arra az időre, amikor Farkas István közli azokat az ellentmondásokat, amelyeket felfedezett.

Azt mondotta Farkas István, hogy a lengyel, valamint az olasz barátsági szerződéssel úgy fogunk járni, mint ahogy a három szövetséggel jártunk, amely a döntő pillanatban felmondta a szolgálatot. Meg kell mondanom, hogy mi

senkivel szövetségi szerződést nem kötöttünk.

Abból, hogy barátsági szerződést kötöttünk Olaszországgal és döntőbíráskodási

szerződést Lengyelországgal, nem következik még és még Farkas István sem következtethet arra, hogy olyan szövetségi szerződés áll fenn az említett országok között, amelyen a hármass szövetség volt. Ez is egy oly feltevés, amit a tulajdonon szoktak felállítani, hogy azután elmondhassák kritikájukat a kormánnyal szemben.

Az ellen azonban a leghatározottabban tiltakozom, mintha Olaszország gazdaságilag kizsákmányolná Magyarországot. Olaszországgal szerződéses viszonyban vagyunk, amelynek révén mindkét fél megtalálja a maga előnyeit. Semmi olyan sincs a szerződéses viszonyban, ami a legtávolabbról is meg alapozná ezt a vádat. Igenis ennek csak egy alapja van: A képviselő ur utálja és gyűlöli a fascizmust és minthogy nem szereti

mindent rossznak tart, ami vele kapcsolatos. Nem fogom követni erre az utra még abban az esetben sem, ha olyan állammal állunk szemben, amelynek belpolitikája nekem nem tetszik. Ebben a tekintetben is azt az objektivitást követem, amit az ellenféllel szemben is követni kell.

Azt is mondták, hogy én vasárnap kardcsörtető beszédet mondtam. Az a kérdés, hogy képviselő ur jelen volt-e és hallotta-e a beszédemet. Ebből a beszédből mindent ki lehet olvasni, csak azt nem, hogy én kardot csörgettem. Ne adjanak a képviselő urak lovat azok alá, akik Magyarországot ilyen színben tüntetik fel. Ez az a nacionalizmus, mit mi nem értünk meg és soha nem fogunk megérteni.

## PAPP sorsjegge aranyat KAP

### Bérmálás Bajmokon

Budánovics Lajos püspök folyó hó 25-én a délutáni vonattal érkezett meg szülőfalujába, Bajmokra, a bérmálás szentségének kiszolgálása végett. A főpásztor határozott kívánságának megfelelően az ünnepélyes fogadtatás elmaradt, csak Hegedüs Lénárd esperes-plebános és Budánovics Dániel községi bíró fogadták őt a pályaudvaron. Este fél 7 órakor vonult be ünnepélyesen a szépen feldíszített templomba, ahol a májusi ájtatosságon résztvevett, mely alatt az iskolás gyermekek az „Ecce sacerdos“-t, a férfiak a lorettói litániát és Salve Reginát choraliter énekeltek. Ennek befejeztével a püspök a több ezerre menő hívő sereg élén körmenetileg kivonult a Kálváriára, ahol a saját és a Budánovics család költségéből felállított hatalmas és művészi keresteket beszentelte. Ez alkalommal Hegedüs Lénárd esperes-plebános bunyeváé, Hegedüs Benjámin, szubotica szent-györgyi plebános magyar és Abel Adám káplán német nyelven mondott szentbeszédet. Impozáns látványt nyújtott, amidőn az est homályában az óriási körmenet égő gyertyákkal visszatért a templomba a befejező istentiszteletre. Május 26-án 8 órakor vette kezdetét a bérmálási szertartás. A főpásztor által mondott csendes szentmise alatt a gyermek- és férfiak előadták a Kyriele „Lux et origo“ című miséje Kyrie-, Sanctus- és Agnusát, valamint a Veni Sancte, Veni Creator és Ave verum chorál dallamait. Ezután Budánovics püspök három nyelven beszélt a néphez, majd 910 bérmálandónak szolgálta ki a bérmálás szentségét. A zártkörü püspöki ebéden csak a papság vett részt. Délután 2 órakor hagyta el a főpásztor szülőfaluját, hogy bérmautját folytassa.

Olaszország csapata nyerte a katonatiszti epee Europa-bajnokságot. Budapestről jelentik: Az Europa-katonatiszti epee csapatmérkőzések bajnokságát, amelyben hat nemzet csapata indult, Olaszország csapata nyerte 5.5 győzelemmel. Második Hollandia csapata 4 győzelemmel, harmadik Svédország 3.5 győzelemmel, negyedik Franciaország 2 győzelemmel, ötödik Lengyelország egy győzelemmel, hatodik Svájc győzelem nélkül. A versenyen indultak, de helyezést nem értek el: Magyarország, Görögország, Csehszlovákia, Dánia és Németország csapatai. Ma délelőtt 9 órakor az epee egyéni versenyek selejtező mérkőzéseit kezdik meg.

APOLLO

május

30-án

A KÉK EGÉR

Slágervigjáték 8 felvonásban

Főszereplők: JENNY JUGO és HARRY HALM

## Kumanudi Koszta dr., a külügyminiszter helyettese június 4-én Madridba utazik a Népszövetség ülésére

**Benes dr. köszönő távirata a külügyminiszter helyetteséhez**

Beogradból jelentik: Kumanudi Koszta dr., a külügyminiszter helyettese, mint ismeretes elkísérte utjukban a kisantant külügyminisztereit. Kumanudi dr. tegnap visszaérkezett Beogradba. A külügyminiszter-helyettes csak néhány napot tölt a fővárosban, mert június 4-én Madridba utazik, hogy résztvegyen a népszövetségi tanács ülésén.

Benes dr. csehszlovák külügyminiszter, Mariborból az alábbi táviratot intézte Kumanudi Koszta dr. külügyminiszter-helyetteshez:

— Mielőtt elhagyom az Önök szép országának határát, szükségesnek tartom, hogy örömmel és meglepedésemnek ki-

fejezést adjak az eredmény felett, amit a kisantant értekezlet elért a közös érdekében. Egyidejűleg hálás köszönetet mondok a baráti és szívélyes fogadtatásért. Mélyen érintett az összetartásnak az a megnyilvánulása, amelyet az Önök országának lakossága tanúsított, a három ország szoros együttműködése tekintetében. Ez különösen kellemes emlék, amelyet jugoszláviai tartózkodásom után magammal viszek.

— Kérem tolmácsolja őfelsége Alekszandar királynak mély tiszteletünket és köszönetünket a nagy jóindulatért, amelyet őfelsége irányunkban tanúsított. Önnek a legbarátságosabb üdvözlőmetet küldöm. — dr. Benes.

## Verekezés a Duna közepén

**A csónakból a vízbe dobta társát egy futaki földmives**

Ilics Pája, Vezilics Bogdán, Rakovácski Laza, ifj. Kucurac Szima és id. Kucurac Szima futóki földművesek tegnapelőtt csónakon átmentek Cserevicsre. Itt betértek Szoldatov Laza vendéglőjébe és borozni kezdtek. Amikor már mindnyájan ittasok voltak, délután hét órakor ismét beszállottak a csónakba és evezni kezdtek, hogy átkeljenek a Dunán Futakra. Alig hagyták el azonban a cserevicsi partot, verekedni kezdtek a csónakban. Az idősebb Kucurac Szima szidni kezdte Vezilics Bogdánt, ebből verekezés keletkezett, úgy, hogy attól kellett tartani, hogy a csónak felfordul és mind beleesnek a Dunába. Ilics Pája békíteni igyekezett a verekedőket, hogy ne csináljanak komédiát, mert ha nem ülnek nyugton, mind a vízbe eshetnek. Kucurac erre Ilicsre támadt rá, megfogta és bedobta a felöltözött embert a Dunába.

Ilics, amikor Kucurac a vízbe dobta, segítséget kért és amikor az nem segített neki, a csónak után uszott, Kucurac azonban az evezővel elzavarta a csónaktól. Ilics ekkor a part felé uszott és sikerült is neki már teljesen kimerülten szárazra jutni. Azzal a csendőrségre ment, ahol megtette a feljelentést. A csendőrök rögtön megkezdtek a nyomozást és megállapították azt, hogy mind részegesek voltak. Kucurac beismerte tettét, de azzal védekezett, hogy Ilics támadt rá. Kucurac ellen gyilkossági kísérlet címén megindult az eljárás.

## A kínai rendőrség letartóztatta két szovjet orosz konzult

Sanghaiból jelentik: A Toho japán hírszolgálati iroda közlése szerint a karbini szovjet konzulátust száz kínai rendőr körülfogta és házkutatást tartott a konzulátuson. Délután 5 órakor társzekerekre vittek el a lefoglalt iratokat. A rendőrség két óra múlva visszatért és őrizetbe vette a karbini szovjet főkonzult, valamint a nála tartózkodó mukdeni szovjet főkonzult, ugyancsak a konzulátus személyzetének negyven tagját.

Ezt a rendelkezést a Feng-Ju-Hsiang és Nanking között beállott szakítás következtében határozták el. Karbini forrásból származó hírek szerint a házkutatás bizonyítékokat szolgáltatott arról, hogy Feng-Ju-Hsiang szerződést kötött Moszkvával. Pekingi jelentés szerint a karbini konzulátuson akkor, amikor a rendőrség közegei megjelentek, a harmadik internacionálé tagjai éppen titkos tanácskozást tartottak.

A konzulátus személyzete elakarta égetni az iratokat, de a nagy sietségben az épületet is felgyújtották, úgy hogy tüzoltókat kellett kivezényelni a tüzvész elfojtására. A házkutatás alkalmával a rendőrség mindenkit letartóztatott, aki az épületben jelen volt. A rendőrség az esetről hivatalos közleményt adott ki, amelyben jelenti, hogy azért tartott házkutatást, mert tudomására jutott, hogy a konzulátuson titkos gyűléseket tartanak. A házkutatás során az iratokon kívül fegyvereket, ópiumot és hamisított dollárbankjegyeket is találtak.

## Bevált gyógyfürdő

szív-, vese-, hólyag- és anyagcsere bántalmaknál, köszvényél, krónikus női bajoknál és cukor megbetegedéseknél

## SLATINA RADENCI

(BAD RADEIN)

8 ásványvízforrás, ivó- és fürdőkurák részére, a legerősebb természetes szén-savas fürdők, ásványfürdők

**A fürdőszезон május 15-én nyílt meg**

Prospektust a fürdőigazgatóság küld.

## Ma nyílik meg a lyublyanai mintavásár

Ma nyitják meg ünnepélyes keretek között a lyublyanai nemzetközi mintavásárt, amely június 9-ig tart. A közönség ma déli 12 órától kezdve június 4-ig minden nap reggeli 8 órától esti 7 óráig tekintheti meg a nagyszabású vásárt. Tegnap hatszáz kiállító érkezett Lyublyanába, úgy hogy a vásár minden tekintetben ki fogja elégíteni a látogatókat. A vásár keretén belül külön kiállítás van a következő cikkek részére: háztartási cikkek, autók, franciák, belga és braziliai pavillon, mezőgazdasági gépipar és közegészségügyi kiállítás.

A vásár látogatását mindenki összekötheti szabadságával, amelyet Szlovénia gyönyörű hegyei között tölthet el. A harmindináros igazolvány ellenében a hazai vasutakon féláru jeggyel utazhat. Vásárigazolvány a pénzügyintézetekben, kereskedelmi kamarákban és a Putnik menetjegyirodában kapható. A vásár látogatói részére elég lakás van biztosítva szállodákban és magánházakban.

## Csecsemőinvázió a noviszádi városházán

Tegnap délután két óra tájban szokatlan sürgős-forgás honolt a noviszádi város háza tágas folyosóin. A város legkülönbözőbb részeiből gyermekkoecik gördültek a városháza boltíves bejárata elé és a szivárvány minden színében pompázó gyermekkoecik, a csipkés, fodros koecitakarók rövidesen valósággal ellepték az előcsarnokot. A koecik belsejéből rövidujjas, lenge ruhácskába bujtatott csecsemők kerültek elő és megindult a szepegő mamák hosszú sora az első emeleten lévő orvosi szoba felé. Tegnap kezdték meg a gyermekek himlő elleni beoltását.

Az elsőemeleti folyosót színültig megtöltötte a csacsogó-gagyogó gyermekcsereg. Legtöbbje hamarosan megbarátkozott a szokatlan miljövel és a fiúk közül egynéhány keces mozdulattal nyult a csinos ruhácskába öltözött kisleányok felé. Mások illő komolysággal üldögéltek édesanyjuk karján és nagy figyelemmel olvasták az oltásra szóló idézetet. Látszott rajtuk, büszkék rá, hogy ők is a „beidézettek” közé tartoznak.

Hirtelen éktelen sikítás hallik a bejárat felől. A lányos mamák itt sem tagadták meg önmagukat: „No, ez biztosan fiú” — mondogatták, de hirtelen beléjük szorult a szó, mert a tömegpsziché törvényeinél fogva mintegy varázsütésre sirásba fogott a többszáz főre rugó gyermekhad. A karikás, vörös, fehér „cuclik” bágyadtan hullottak a földre, a mamák karba kapták csecsemőiket és rövidesen hullámozó valzerteremmé változott a városházi folyosó, a csitítgató szülők hajlongásaitól. Ahol a tánc nem használt, ott az anyai táplálék eredményre vezetett, ahol pedig komolyabb baleset fordult elő, az ablakpárkányon hamarjában megtörtént a toalettcseré.

Az orvosi szobában dr. Cseremov György városi tisztviselő orvos végezte a himlőoltást. Tizes csoportokban bocsátották be a jelentkezőket és meg kell állapítani, hogy a „paciensek” sokkal bátrabban viselkedtek,

## Étkezés után egy késhegynyi MAGNA egy pohár vízben



elősegíti az emésztést, szabályozza a székelést, a túlbő gyomorsav-kiválasztódást,

megszünteti azonnal a gyomorégést, a hányingert, a kellemetlen száj- és gyomorszagot,

gyógyítja a bél- és gyomorhurutot, a gyomorfekélyt, aranyeret, epebajokat

Gyógyszertárakban és drogériákban csomagja 4— dinár

mint az asszisztáló mamák. Itt-ott könny is felesillan a drukkoló szülők szemében. A „medium” pedig mosolyogva fikszirozta a Doktor Bácsit és meg sem kottyant neki a kis karcolás a felső karján. Az erősebb nem képviselői közül többen el akarták venni az oltókezt. Nyilván a csillogása tett szert meg neki.

Tegnap közel háromszáz kisgyermeket oltottak be és valószínű, hogy három napon belül valamennyi beidézett beoltása megtörténik. Az oltás után 8 napra a szülőknél meg kell jelenniük gyermekükkel az orvosi szobában, hogy az oltás eredményéről meggyőződjenek. Akik nem kaptak idezést és sesemüket meg nem oltatták be, június 3-tól egész héten át délelőtt 10–12 óra között jelenjenek meg oltásra, amelynek jelentősége mindenki előtt köztudomású.



1929. május 30. Csütörtök.

Rom. kat.: Urnapja. Protestáns: Nándor. Gör. kel. (május 17.): Audrenik. A nap kel 3 óra 57 perckor, nyugszik 7 óra 14 perckor.

**Időjárás:** Az egész országban derült idő volt, eső nélkül. A hőmérséklet lényege sen nem változott.

**Időjárás:** Továbbra is derült idő várható lényeges hőváltozás nélkül. Noviszádon a hőmérséklet 13 és 23 fok között váltakozik.

— A Délbácska legközelebbi száma a mai Urnapi munkaszünet miatt szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

— A mai üzletzárás. A kereskedelmi kamara rendelkezése értelmében ma délelőtt a körmenet tartama alatt, a körmenet utvonala az üzletek zárva tartandók. Délután az összes üzletek zárva tartandók. A kereskedők között ettől függetlenül az a megállapodás jött létre, hogy üzleteiket már délelőtt tíz órakor zárják.

— **Házasság.** Dr. Bauer József orvos Noviszád és Rupp Berta házasságot kötött.

— **Erettségi biztosok.** A közoktatási miniszter a következő erettségbi biztosokat nevezte ki: A noviszádi gimnáziumhoz: Dimitrijevic Ivan közoktatásiügyi miniszteri inspektort, a noviszádi leánygimnáziumhoz: dr. Novak Viktor beogradi egyetemi tanárt, Petrováca: Elezovic Glisa nyug. miniszteri inspektort, Sentára: VujoVIC Pavle dr. beogradi egyetemi tanárt, Srbobrána: Medics Mojo nyug. gimnáziumi igazgatót, Beeskerekre: Vrhovec Radivoj nyug. gimnáziumi igazgatót, Szubotičara: Popovic Nikola beogradi egyetemi tanárt. A szombori tanítóképzőhöz Barics Henrik beogradi egyetemi tanárt, a szombori női képzőhöz: Mladenovic Vojislav miniszteri inspektort, a szubotičai tanítóképzőhöz: Jovanovic Sz. Jovan nyug. tanítóképzői igazgatót, a noviszádi képzőhöz: Marić Aleksander nyug. inspektort.

— **Dr. Bauer József orvos** Noviszád I. évi június hó közepéig nem rendel.

— **A Matica Szrpszka kiépítési palotája** Kraljica Maria uti homlokzatát. A Matica Szrpszka beadvánnyal fordult a noviszádi városi közigazgatási bizottsághoz, hogy engedélyezze fölépíteni palotája Kraljica Maria uti homlokzatát, hogy ott üzlethelyiségeket létesíthessen. A kérvényt a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén tárgyalák és ezen megengedték a Maticának, hogy a homlokzattól kiépíttesse, de sak öt évi időtartamra, mivel a Kraljica Maria ut szelítésére a Matica épületéből 2 méter széles területet a város ki fog sajátítani. A közigazgatási bizottság azonban előbb még a tervek benyújtását kérte a Maticától.

— **Ma cserélik ki a lateráni szerződés ratifikációs okmányait.** Rómából jelentik: A lateráni szerződés ratifikációs okmányait ma délebb cserélik ki a Chigi-palotában. Az ünnepélyes aktusnál a pápát Gasparri bíboros államtitkár, az olasz királyt Mussolini képviseli.

— **Uccajelző s házszámablakkal** látták el a Teszla Nikola utcát. Tegnap délebb kellemes meglepetésben részesültek a fürdő melletti Teszla Nikola és a szomszédos Prihoda Vasza ucca lakói. A város közzegei ikléses kiállítású ucca és házszámjelző táblákat szögeztek a házakra, amelyekért senki sem sajnálta a 30 dináros ellenértéket. Most még csak a kocsiutat kellene kikövezetni, nehogy az uccán áthaladó kocsik és autómobilok áttörhetetlen porfelhőbe burkolják Noviszád egyetlen parkját.

**Fő huzás** minden nap június 6-ig. Sorsjegyek kaphatók a fő-elárusítónál **LUSTIG LAJOS** banküzletében, Noviszád

— **Strandfürdő épül** Bácskogradištn. Bácskogradištn a Kralja Petra csatornán a háboru előtt három fürdőház is volt, de a háboru alatt valamennyi megszűnt, bár a csatorna víze a közseg alatt több mint két kilométer hosszúságban húzódik, a lakosság alkalmas hely hiányában meg volt fosztva a legolcsóbb és legegészségesebb sport üzésétől a fürdözéstől. S ha a kánikulában valakinek mégis kedve jött a fürdéshez, a közsegűtől félóránnyira eső vasuti hidhoz volt kénytelen gyalogolni, ahol a fürdés a víz mélysége és sebes folyása miatt nem volt ép pen veszélytelen. Most ezen a kellemetlen helyzetet akar segíteni Dozsa István fakeskedő, aki a csatorna igazgatóságának az engedélyét kieszközölte s a csatornának a sztribecei uton alul eső részén egy szép fürdőházat és strandot épített. A fürdőben a férfiak és nők részére 52 kényelmes kabin van, azonkívül két medence, külön a nőknek és külön a férfiaknak. Közvetlen a fürdőház mellett teljesen elkerített helyen lesz a strand. Bár a fürdőház felépítése és berendezése tetemes összeget emésztett fel a tulajdonos mégis elég jutányos fürdési díjakat szabott meg. Közsegi és állami tisztviselők 20 százalék engedményt kapnak. Egy fürdési időnyre egy személy (felölt) után 120 dinár a díj, 12–16 éves korig 80 dinár, egy fürdés ruhával 5, ruha nélkül 3 dinár, 12–16 éveseknek egyszeri fürdés 2 dinár. Ennél fiatalabbak, amennyiben szüleik társaságában fürdenek, díjat nem fizetnek. A munkálatok annyira előhaladtak, hogy Dozsa már június hó 1-én át akarja adni a fürdőt a közhasználatnak. Akik szeretnek nyáron fürdeni és strandolni, csak örömmel üdvözölhetik Dozsának ezt az igazán hiányt pótló vállalkozását.

— **Londonnak a lakossága** Belgiuméval egyenlő. A legújabb statisztikai kimutatások szerint London lakossága 7,305,370. Egész Belgium lakossága 7,374,601. A mult évben 49,105 különféle uccai szerencsétlenség volt Londonban.

— **Amikor a kisgyermeket egyedül otthon hagyják.** Adáról jelentik: Bojtok Sándor adai gazda szombaton kiment családjával a földjére répat kapálni. Otthon a háznál csupán a 4 éves Sándor fia maradt, kit kint hagytak az udvarban játszadozni. Közben ájtött a szomszédok hasonló kora fia s valahol gyulát szerezvén, meggyújtották a szalmakazlat. A tűz átharapódzott az épületre is, amelyet azonban a gyorsan előhívott tűzoltók megmentettek, az istállót és a félszerit kivéve, amely porig égett. Az istállóban bennégett a ló, a félszerben pedig sok gazdasági szerszám és kocsi pusztult el. A két kisgyermeket a szomszédok mentették meg a biztos tűzhaláltól, bár így is az egyik súlyos égési sebeket szenvedett. Az elpusztult értékek nem voltak biztosítva.

**DESZKÁK, LÉCEK, TÖLGYFAOSZLOPOK** és egyéb ÉPÜLETANYAG legkedvezőbbben beszerezhető LISIĆ fatelepén, Noviszád Temerini ut. a csatornán túl

— **Akinek a gyomra fáj,** bélműködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéres-sárga, annál naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz rendbehozza az emésztést és jó közérzetet teremt. A forró égy országában észlelt orvosi tapasztalatok dicsérik a **Ferenc József viz** hatását különösen vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, melyek a váltólással együtt lépnek fel. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Ne menjen a tengerpartra.** A hollandi menyecske temerini előadásán sokkal jobban fogja magát érezni és a holland tengerparton kívül tenger sok tánc- és énekszám-ban is gyönyörködhet.

— **Óriási erdőtüz pusztított** Amszterdam környékén. Amszterdamból jelentik: A Telegraph közlése szerint a kuntereni erdősebben tegnap délután tűz támadt, amely óriási méreteket öltött. Idéig 1500 hektár erdősegg pusztult el, két major és egy erdőse ház elhamvadt. A mentési munkálatokhoz több ezer katonát vezényeltek ki, a katonákat a polgári lakosság és a tűzoltók támogatják. A lángok dühöngését a késő éjszakai órákig nem sikerült megfékezni, az eget teljesen eltakarja a hamufelhő. Az anyagi kár felbecsülhetetlen.

**DESZÁNKA KRÉM** éjjel, Deszánka krém nappal, Vetszik arcbőröd a hófehér habbal!

— **Öt embert meggyilkolt egy csehslavákiai asszony.** Teschenből jelentik: Az egyik közeli faluban Vrubeck munkás meggyilkolta Mytra nevű munkástársát, akinek feleségével régebb idő óta viszonyt folytatott. A rendőrség hamarosan elfogta a gyilkost, aki vallomása során elmondotta, hogy a gyilkosságot az asszony felbujtására követte el. Előállították az asszonyt is, aki-ről rövidesen kiderült, hogy lelkiismeretét több gyilkosság terheli. Mytráné a háboru után több embertől földet vásárolt hitelbe, majd a hitelezőket egyenként meggyilkolta. Eddig öt gyilkosságot sikerült rábizonyítani és megállapították azt is, hogy a gyilkosságok elkövetésében Mytráné édesanyja is segédkezett. Mindkettőjüket letartóztatták, a nyomozást pedig tovább folytatják.

— **Olesó és jó butorok** Hemler butor-áruházában kaphatók.

— **A végrehajtóra támadt.** A noviszádi törvényszék büntetőtanácsa tegnap két hónapi fogházra ítélte Csányi Gyura petrováci elektrotechnikust, mert mikor megjelent nála Vojnovics Sztóján noviszádi bírósági végrehajtó, a következő szavakkal támadt rá: Leültek mint egy kutyát, akár hol is akadok rád.

— **Hat hónapot kapott, mert megverte feleségét.** Milinov Zsiván sajkásszveti iváni kereskedő összekülönbözött feleségével, Jelenával, mire botot ragadott és úgy megverte az asszonyt, hogy az súlyos sérüléseket szenvedett. A noviszádi törvényszék tegnap hat hónapi börtönrre ítélte a brutális férjet.

**SULYOK - FEST - TISZTIT**

Minta után pontosan festek. - Selyemruhák festése, vagy tisztítása 24 óra alatt. - Pliissirozást vállalok. Feltűnő olcsó árak. - Futeska ullica 12.

— **Éltétl verekedők.** Trbojevic Bozsa, Grujics Sztevan és Grujics Mita máriamajori földművesek megtámadták Halai Janku henrikmajori földművest, a földre teperték és ütlegelni kezdték. Halai a verés következtében súlyos sérüléseket szenvedett. A noviszádi törvényszék ezért tegnap egyenként 15 napi elzárásra ítélte a vádlottakat.

— **Ma reggel két repülőgép** startol Amerikában az Océan átrepülésére. Orchardból jelentik: Ma reggel két repülőgép utnak indul az Atlanti Océan átrepülésére. Az egyiket két francia Assolant és Loti, a másikat két amerikai William és Jancey vezetik.

— Apponyi Albert gróf az olasz királynál. Romából jelentik: Az olasz király tegnap háromnegyedórán kihallgatáson fogadta Apponyi Albert grófot. Tegnap, Apponyi gróf 83. születése napján a római magyar kolónia meleg ünnepelésben részesítette a kiváló politikust.

— Esti időjárásjelentés. A budapesti meteorológiai intézet jelenti este 10 órakor: Az országban az idő részben felhős és meleg. Részben felhős, egyébként túlnyomóan száraz idő várható, egyelőre lényeges változás nélkül.

— Itélt a spanyol haditörvényszék a zen dülő katonatisztek ügyében. Madridból jelentik: Hiteltérdemlő értesülés szerint a ciudad-reáli haditörvényszék egy ezredes és két kapitányt halálra, három őrnagyot, három kapitányt és három hadnagyot életfogytig tartó fegyházra ítélte, 25 vádlótat fellejtett. A párisi Journal a zendülő ügyében hozott ítélethez hozzáfűzi, hogy Madridban általános a vélemény, hogy ha az ítéletet a felsőbb hatóságok is jóváhagyják, a végrehajtás előtt a kormány kegyelmi kérvényt terjeszt a király elé.

— Csehszlovákia a francia—angol—német—olasz gazdasági blokkban. Prágából jelentik: Novák kereskedelemügyi miniszter, aki most tért vissza Párisból, a Pravo Lidu szerint a cseh nemzeti demokrata párt és a cseh agrárpárt megbízásából járt Párisban, hogy Csehszlovákiának a francia—angol—német—olasz gazdasági blokkba való belépéséről tárgyaljon. Ez a blokk a szovjet gazdasági politikája ellen folytat harcot. A lap szerint a tárgyalások eredményesek voltak.

— Henry Ford amerikai autókirály szerint az alkoholtilalmat az egész világon be fogják vezetni. Newyorkból jelentik: Henry Ford, az ismert amerikai autókirály feltűnésteltető nyilatkozatot tett, amely szerint külföldi gyárai alapításának egyik motívuma az, hogy szolgálni akarja az alkoholellenes mozgalmat az egész világon. Létesítendő gyáraiban csakis olyan munkásokat vesz fel, akik esatlakoznak az alkohollelles mozgalomhoz. Meggyőződése szerint az ipari fejlődés és az antialkoholizmus teljes mértékben összhangban állanak egymással.

Ford bizik benne, hogy az alkoholtilalmat nem is hosszú idő múlva az egész világon keresztülvisszik.

— Valószínűleg szabadlábba helyezik Tuka dr.-t. Prágából jelentik: Mach Sándor dr., a Tuka pör egyik védője letette a kétszáz ezer sch korona övadátkot, ugye hogy Tuka dr.-t minden valószínűség szerint szabadlábba helyezik.

## RÁDIÓ-MŰSOR

Csütörtök, május 30.

Beograd 11.20: Vizállásjelentés. 12.00: Időjelzés. 12.30: Tőzsde. 12.45: Gramofonhangverseny. 13.15: Ujsághírek. 17: Gyermekóra. 17.25: Előadás. 17.45: A gárdezenekar őrségváltása. 18.25: Szerb nyelvgyakorlatok. 20.50: Ujsághírek. 21: „Musica sacra”. Templomi hangverseny közvetítés a beográdi katolikus templomból, Adamovics Bozsana (Noviszad) felléptével.

Zagreb. 11.30: Délelőtti hangverseny. 19.30: A cseh filharmonikus társaság szimfonikus hangversenyének közvetítése Prágából. 21.40: Könnyű esti zene.

Bécs. 10.20: Orgonahangverseny. 11: A bécsi női szimfonikus zenekar hangversenye. 19.20: Kamarazene. 20.15: Népszerű est. A bécsi zene mesterművei.

Budapest. 10.30: Urnapi emlékezés. Urnapi szentbeszéd, egyházi ének. 12: Déli harangszó. 16: Rádió Szabad Egyetem. 17.45: Egy óra könnyű zene. 18.50: Elhalt magyar nótaszerzők dalainak felújítása. 22.10: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

Berlin. 17: Szórakoztató zene. 18: Szérelmi jelenetek a német költészetből. 20.45:

A házi zenekar hangversenye. Utána: Táncczene.

Kassa. 7: Egyházi zene. 11: Rádiómatiné. 12.05: Déli hangverseny. 17.10: Szórakoztató zene. 20.40: Táncczene.

München. 12: Déli hangverseny. 16.00: Tea-zene. 18: Zongorahangverseny. 21.35: Gramofonzene.

Prága. 9: Egyházi zene. 11: Délelőtti zene. 12: Déli hangverseny. 20: Katonazene. 21: Jar. Homok: „Herodes”. Hangjáték.

## Zajos jelenetek a cseh tartománygyűlés tegnapi ülésén

Prágából jelentik: A cseh tartománygyűlés tegnapi ülésén zajos jelenetek játszódtak le. Kaiser német kormányparti képviselő a tartománygyűlés német társelnöke, a tartományi költségvetés egyik tételének előadója cseh nyelven kezdte meg beszédét, bár a német ellenzéki párt éppen mostanában folytat heves küzdelmet anyanyelvének jogaiért a tartománygyűlésen.

Kaiser cseh beszédének hallatára a német ellenzékiek vad lármába kezdtek, a padokat csapdosták, megróhamozták a szónoki emelvényt és körülvették Kaisert, akit veszélyes helyzetéből csak az mentett meg, hogy az elnök az ülést felfüggesztette. Az ülésnek újból való megnyitásakor a német ellenzékiek tiltakozásuk jeléül obstrukciós beszédekbe fogtak, amelyek a késő esti órákban még tartottak.

APOLLO május 31, június 1 és 2-án

# HARRY PIEL

„AZ Ő LEGERŐSEBB FEGYVERE” című 8 felvonásos kalandorfilmben.

## REJTELMES ÁRNYÉKOK

Regény ..... Irta: SOMLAY KÁROLY

(1)

I.

Esteledik. Hideg őszi szelek szaladoznak a félélomba szédült mezőkön. A borongó felhők alatt vadludak gá-gáznak. A szántásokról egy-egy megkésétt vetési varju vitorlázik a messzeségbe látszó torony felé.

A tiszamenti falu kontyfődeles házai-ból füstök szakadnak a dudálgató észak szelekbe, amelyek dühösen csapkodják a gémeskutak ostorláit az ágas derekához.

Az eső kezd hulldogálni. Ilyenkor már becsülete van bubokemencének. Alkonyatkor megtömik a telhetetlen fehér bendőjét törekszámmal és másnap estig izzadja, sugározza a meleget. A fiatalok, a fehérszűrös legények és a setétkék katonba öltözött lányok ilyenkor is szívesebben estéznek a pitvaron, ahol kukoricamorzsolás mellett akár éjfélig is lehet mesélgetni, dalolgatni.

A Töszegen egy széleshátú, esereptős téglaház emelkedik fel gögösen a gyékényel, náddal fedett, szelidtekintetű vályogházak közül.

A zsindeyes épület udvari ablakairól látványos fény szóródik az oszlopos pitvarra. A birsillatú, langyos hátulsó szobát a mestergerendáról csüngő petróleumlámpa világosítja be. Az ajtó mellett, néhány szentkép között falióra ketyeg. A sarokban a karoslóca felett tulipános pohárszék van a falon virágos tányérok. Két sifonszekrény, néhány szék, tornyosnyosolva és a lóca elé helyezett fiókos asztal a barátságos szoba buterczata.

Az asztal körül ketten foglalnak helyet: özvegy Muhor Gergelyné és ennek mostoha-leánya, a Klári.

Az asszony még fiatal, alul a harmincon; nyulánk, vállas, teltidomú. Fekete haja két fonott csikban van a fejére rakva. A szeméi egy-egy harmatos, hamvas szílvá.

A leány tizenhétéves lehet. Apró melleskői nyílt vonalakkal gömbölyödnek a kékpetyves pruszli katonja alól. Vállai még keskenyek, kissé ösztö érek. Homályosfényű szőke haja olyan a hosszukás arc körül, mint a virágba hasadó repecbimbó takarólevele. Inkább komoly, mint vidám; a magyar és a szláv vér keveréke, aki az ő tizenhét esztendőjével máris megérett az igényteljes életre.

Muhorné az asztal mellett nádfonatos széken ül, alsóruhát foltogtat. Klári a lócán selyemfonállal szőlőleveleket himez egy függönyszárnyba.

A falióra kismutatója bár esigatempóban nyargal a ködös jövő felé, mégis elbotorkál a hetes számhoz. A kakuk hát kiugrik a schwarzwaldi óra porcellánlapja mögül és magát meghajtva, kiáltja el az időt.

A leány leteszi a himzörámát, fölkel a lócáról, az ablakhoz lép és türelmetlenül nézeget az udvarra.

— Hol a nyilában ténfereg Ferenc ily sokáig? Talán valami pingáltarcú lányra veszett a szeme a vásáron, — mondja duzzogva és a falon függő rámostükör elé lépve, a haját babrálgatja.

Muhorné ujjába éppen abban a pillanatban szaladt be a tű. A ruhát és a gyűszűt az asztalra dobja, felpattan a székről és a servert a kötényébe törülgetve, mormolja:

— Né csak a cudart, hát nem az ujjamba szur a tű!... Aztán hogy a Ferco... Reggeltől szömörkél az öregszemű eső. Sár hátán sár. Ilyenkor a révnél is úgy megdagad a Tisza, hogy a partokkal színel a víz.

A komp alig győzi a sok szekeret.

— Négy órára, ötre mégis hazajöhetett volna. Csakhogy kutyalelek szorult az ily fiatal férfiba. Sok cudarságot hallottam már róluk a fonókákban... Ahány szoknyát látnak, annyi után futnak... Ferenc is csak olyan pokoljáró, mint a többi.

— Beszélhetnek a fonókákban akármit; az csak annyi, mint a részeg ember imádsága. Ferkó nem olyan, mint a többi legény. Én tudom, hogy ő nem olyan.

— Eppen olyan... Szentéletű vasfazék, csak a füle kormos. Az ő esontjához is hozzáfórtott a szélesapos latorkodás, — mondotta a leány, aki csak azért illette a súlyos vádakkal Ferencet, hogy a mostoháját ingerelje.

Klári több alkalommal észlelte, hogy ez úgy kezeli Ferencet, mint a gyerek a himes tojást. Gyengéd figyelemmel veszi körül; ha beszél vele, egészen ellágyul a hangja, mindenben a kedvét, a tetszését keresi. Néha-néha egy kis kacérságot is megenged magának. Ugy viselkedik a legénnyel, mint általában a nő, ha szerelmes.

— Akármit beszél is maga, én szentül hiszem, hogy Ferencnek a városban van valakije, — folytatta a csipkedést abban a reményben, hogy a nyulacsakát most kiugraszítja a bokorból.

— Ne szakaszd föl bennem az epét a sok sótalan fecsegéssel. Mi közöd van néked a Ferenc dolgaihoz? — pattogott a menyecske.

— Mi közöm? Hiszen az én boldogult szülőim nevelték fel őt. Ha vér szerint nem is testvérem, de lélekben az. Ugy-e, azt gondolja, hogy tán magán botlott meg az ő szemé? — csilingelt a gunyos kacaj a leány ajakáról.

Muhorné reszketett a dühtől. A leány elé ugrott.

Folytatása következik.

# SPORT

Ma délután 5 óra 30 perckor:

BEOGRADI S. K.—VOJVODINA. Barátság.

A Beogradi Sport Klub hivatalos közleménye minden tekintetben megerősíti azt a feltevést, hogy Noviszád futballsportjának ma délután olyan szenzációja lesz, amely hez hasonlóan az utóbbi évek során aligha volt részünk. A BSK a mai mérkőzésre azt a csapatát állítja ki, amely a jövő vasárnap harcra száll az országos bajnokságért folyó küzdelmekben. Ez a csapat a következő: Sztobjanovics, — Tomics, Tomasevics, — Arsenijevics, Marinkovics, Gyorgyevics, — Tirnanić, B. Marjanovics, Markovics, Vujadinovics, Najdanovics. A csapatban az összes válogatott játékosok szerepelnek és az összeállítás általában a legjobb, amit a bajnokcsapat a jelen pillanatban kiállíthat.

Ezzel a valóban „bomba” csapattal szemben a Vojvodina győzelemre nem számíthat, aminthogy aligha akad csapat az országban, amely a mai formák mellett a komplett BSK-val a győzelem reményében vehetné fel a küzdelmet. A Vojvodina különben sem heverte még ki az elszenvedett vereségeket, mert a beállított új játékosok még nem vették át a csapat stílusát. A fedezetsor és a közvetlen védelem többé-kevésbé megközelíti a régi nivót, a csatárok azonban az egy Markovics kivételével, egyelőre messze elmaradnak elődeik, sőt a saját maguk legjobb tudásától.

Ilyen körülmények között a Vojvodina csatársor számára már az is hatalmas sikert jelentene, ha legalább egy gólt juttatna a BSK hálójába, a védelemre pedig, ha három-négyre redukálna azoknak a lövéseknek a sikerét, amelyek a mai mérkőzésen szaporu ostrom alá veszik a Vojvodina kapuját.

A mérkőzés előtt fél 4 órai kezdettel a Postások a Vojvodina I. b. csapatával játszanak előmérkőzést.

**Futballisták figyelmébe!** Budapestről jelentik: 1927. június 16-án az Esztergomi Sport Klub két csapata barátságos futballmérkőzést játszott az egyik esztergomi futballpályán. Az egyik csapat kapusa Benke Béla, a mérkőzés előtt összeszólalkozott Faragó Ödön cipészsegéddel, a másik csapat játékosával. Faragó a játék megkezdése előtt többek előtt kijelentette, hogy a mérkőzésen nem labdára fog menni, hanem emberre. A mérkőzés második félidejében Benke kifutott a kapuból, hogy elfogja a labdát. Faragó felemelt térdrel Benkének rohant és hasba rugta. A kapust kórházba szállították, ahol néhány nap múlva bél-

repedés következtében támadt hashártyagyulladásban meghalt. A törvényszék Faragót felmentette az ellene emelt halált okozó súlyos testisértés vádjáról. A budapesti tábla tegnap tartott tárgyalásán megváltoztatta a törvényszék ítéletét és a vádlottat egyévi börtönbüntetésre ítélte. A bíróság megállapítottak látta, hogy Faragó előre megfontolt szándékkal váltotta be fenyegető kijelentését.



## Katasztrófális áresés a gabonapiacra

Az április közepe óta tartó lanyhaság immár katasztrófális méreteket ölt, aminek oka a nemzetközi gabonapiac helyzetében és az új termés jó kilátásaiban keresendő. Nálunk a lanyhaság a fenti okokon kívül abban is keresendő, hogy a jugoszláv gabonapiac a téli, illetve kora tavaszi üzletekben a magas árak és a vasúti tarifák következtében külföldi relációkban nem vehette fel a versenyt. Azonkívül vissza kell emlékeznünk arra is, hogy a szigorú tél következtében a passzív vidékek ellátása a szállítási nehézségek következtében teljesen szünetelt, továbbá figyelembe kell vennünk azt is, hogy a hajózás csak áprilisban indult meg és figyelembe kell vennünk végül azt is, hogy még ma is a Bosz. Brodon keresztül való szállítás igen nehézkes. A szállítási nehézségek következménye az volt, hogy a december—márciusra kötött üzletek papíron maradtak és a passzív területek kénytelen-kelletlen idegen áruval fedezték és fedezik szükségleteiket. Így történt, hogy a december—márciusban le nem szállított tekintélyes gabonamennyiség áprilisban a piacra nehezedett és az új termés állandóan javuló kilátásaival és a nemzetközi lanyhulásba belekapcsolódva, a gabonapiac súlyos áreszteséget szenvedett, mert amíg a buza április közepén 250 dinárt ért el, addig ma 210 dinárnál nehezen elhelyezhető.

Es míg a tengeri április közepén 265 dinárt ért el, addig ma csak 215—220 dinárt jegyez.

A buza áresésével természetesen a lisztárak is jelentősen estek, mert míg április közepén a lisztárak nullás bázison átlag 340 dinárt értek el, addig ma a lisztetek 0 310, 2 290, 5 270, 6 255, 7 220 dinárnál nehezen találhatnak elhelyezést.

Miután a gabonapiac áresése nemzetközi jelenség és a belföldi piacon a szállítási nehézségeink folytán idegen áru versenyez, vitális érdeké vált a passzív területekkel való, különösen Bosz. Brodon keresztül való áruforgalom normalizálása.

### BUDAPESTI HATARIDŐS TERMÉNYTŐZSDE.

Irányzat: Lanyha. Forgalom: Igen élénk  
Buza októberre 22.68—22.69, 1930. március 24.50—24.51. Rozs októberre 18.39—18.40, 1930. márciusra 19.38—19.90. Tengeri júniusra 23.30—23.34.

### CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE

Buza: Tartott. Májusra 97, júliusra 100 egynyolcad, szeptemberre 104 háromnyolcad, decemberre 104.25. Tengeri: Alig tartott. Májusra 80 hétnyolcad, júliusra 82.5, szeptemberre 83 ötnyolcad, decemberre 74 háromnyolcad. Zab: Ingadozó. Májusra 41 háromnyolcad, júliusra 41.5, szeptemberre 41 egynegyed. Rozs: Tartott. Májusra 80, júliusra 78 ötnyolcad, szeptemberre 81.5.

### WINNIPEG

Irányzat: Tartott. Májusra 109 háromnyolcad, júliusra 110, októberre 108 egynyolcad. Zab májusra 77 ötnyolcad, júliusra 79 háromnyolcad.

### Noviszádi terménytőzsde.

(Hivatalos jegyzékek)

Buza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kötés 207.50—212.50, felső bácskai k. d. kötés — — — — —, bácskai Tisza 79—80 kilogi d. k. kötés 207.50—212.50 bánáti 79—80 kg-os k. d. kötés 207.50—212.50, szerémi 79—80 kg-os k. d. 205.50—212.50. Arpa, bácskai 65 kg. k. d. kötés — — — — — dinár, bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés — — — — — 63-64 kg-os k. d. kötés — — — — —  
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. — — — — —  
Zab, bácskai k. dupl. kötés — — — — — din., bánáti, kassa duplikát kötés — — — — —, szerémi k. duplikát kötés — — — — —, szlovéniai kassa duplikát kötés — — — — — dinár, Rozs, bácskai, k. d. — — — — —. Tengeri: bácskai kassa duplikát 215—220, szerémi k. duplikát kötés 215—220 dinár, bánáti k. duplikát kötés 215—220 dinár. Buzaliszti bácskai gg és g d. k. kötés 317.50—327.50 bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 297.50—307.50, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 282.50—287.50, bácskai 6 sz. kenyérliszt k. d. 277.50—287.50, bácskai 7. sz. kenyérliszt k. d. 260—270 d., bácskai 8 sz. takarmányl. k. d. 180—185 dinár. Buzakorpa bácskai, jutasszék duplikát k. 160—165, szerémi j.-szakban, d. k. 160—165 bánáti, jutasszékban duplikát kassa kötés 160—165 din. Bab, bácskai, kassa duplikát kötés — — — — — din. Burgonya, fehér: szlovéniai k. d. kötés — — — — — Dísznózsir netto hordó — — — — — din.

Irányzat: lanyha.

Forgalom: 52 vag. buza, — bab, — zab, 9 tengeri, 6 liszt, — széna, — korpa, — árpa, és exek. — buza.

### Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk hálás szívvel köszönetet mindazoknak, akik felejtetetlen halottunk

### KUSZLI VENDEL

temetésén megjelentek, vagy fájdalomukat részvétnyilvánításukkal, koszoru és virágadományokkal enyhíteni igyekeztek. Noviszád, 1929. május 29-én.

A gyászoló család

### Árverési hirdetés

Folyó év június 1-én délután 4 órakor Popov Milorad kir. közjegyző ur közreműködésével Arsenović Svetozar Noviszád, Beogradski keij autógarageban nyilvános árverés útján a következő autókat fogjuk elárverezni:

1 drb Fiat 509. A. nyitott

1 " " 501. " "

1 " " 503. " "

1 " Austro-Fiat 6 üléses, nyitott.

Az autók árverés előtt a fent említett garageban megtekinthetők.

Noviszád, 1929. május 29.

„AUTÓCAR“, Noviszád

### A Noviszádi Hitelszövetkezet

értesíti t. tagjait és üzletfeleit, hogy a vasárnapi hivatalos órát június 2-án, a rendes időben, délelőtt 10—12 óráig tartja meg.

Az igazgatóság

### VILLANYERŐRE BERENDEZETT MEGÓVÁS

Szörme bundák és mindennemű téli ruházati cikk molykár elleni megóvását szakszertű kezeléssel vállalom. Érték szerinti tűzkár és betörés ellen biztosítva.

FARKAS MÓR

szücs és szőrmeáru üzlet  
Nagyban Noviszád, Kr. Petra 27. Saját szűcsműhely. Kicsinyben

### Bármely fürdőhelyre csekket vagy hitellevelet

a legelőnyösebb feltételek mellett állít ki, a Kereskedelmi és Iparbank, Noviszád



### ZÁRLATOK

Szerda, május 28

A DINAR ARFOLYAMA

Budapest 9.99—10.05, Prága 59.075—59.475, Berlin 7.345—7.375, Bécs 12.45—12.51, Triest 33.60—33.645, London 276.

### ZÜRICH TŐZSDE

Beograd 912 ötnyolcad, Budapest 90.565, Páris 20.31, London 2519.5, Newyork 519.50, Brüssel 72.15, Milanó 27.195, Madrid 73.40, Amsterdam 208.85, Berlin 123.90, Bécs 72.97, Stockholm 138.50, Kopenhága 138.40, Oslo 138.40, Szófia 37.55, Prága 15.3875, Varso 58.25, Athén 6.72, Konstantinápoly 253, Bukarest 3.08, Helsingfors 13.08.

# ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK

**Teljes sorsolási kimutatás.**

Teljes kimutatás a 17. kör V. osztályában 1929. május hó 29-én kihuzott sorsjegyekről, mely huzáson a következő számok nyertek: (Sajthibákért felelősséget nem vállalunk).

## Első és második sorsolás

0067 879 156.  
 1645 723 970 444 823 498 (4000) 348.  
 2291 165 111 (2000) 988 207 615 634 501.  
 3012 893 85 (2000) 678 853 985 883 823 620 668  
 628 438.  
 4539 961 563 763 757 236 730.  
 5200 415 612 643 947 646 251 112 776 20 226 71  
 335 483.  
 6490 393 197 105 159 863 787 386 840.  
 7533 302 370 821 984 889.  
 8589 474 459 590 115 894 541.  
 9158 599 18 679 702.  
 10208 231 449 06 25 627 538.  
 11361 582 909 498 (2000). 745 519 619 716 138.  
 12614 25 348 338 772 443 507 67 851 331.  
 13567 469 544 847 53 530 463 982 96.  
 14576 530 538 432 485 379 825 602.  
 15171 350 495 173 307 657 647 569.  
 16341 131 (2000) 266 607 813 770 917 782 366.  
 17119 13 584 504 18 35 454 850 605 922.  
 18307 362 898 501 34 134 500 409 704 574 814  
 338  
 19015 134 (4000) 272 99 (2000) 261 861 173 470  
 (2000) 985 663 191 57 123 891 220 497.  
 20858 (2000) 801 607 412 385 897 108 216 484 635  
 112 415.  
 21774 469 10 737 11 648 396 159.  
 22723 928 440 530 137 887 544 346 397.  
 23638 584 540 897.  
 24622 414 (2000) 924 937 216 739.  
 25852 948 906 397 524 95 332.  
 26930 501 211 519 327 623 21 989 58 902 690  
 555 676.  
 27275 692 831 764 652 181 883 259 923 193.  
 28904 347 115 470 814 754 600 108 559.  
 29861 847 682 295 261 273.  
 30808 188 276 616 66 771 116 700.  
 31345 47 374 445 494 523 314 994 207 560 (2000)  
 390  
 32650 372 751 999 932 73 (2000) 243 578 592 778  
 345 98.  
 33581 421 641 380 608 256 964.  
 34564 919 716 207 (4000) 497 248 681 754 521 960  
 128 889 222 352 248 508.  
 35134 983 285 822 928 164 946 759 171 441 428  
 125 263 766 551 63 309.  
 36722 62 33 (2000) 783 (2000) 704 761 786.  
 37955 386 180 761 636 723.  
 38438 542 921.  
 39125 45 759 471 976 59 81 (2000) 05 497 821.  
 40936 50 (2000) 483 197 558 155 34 180 186.  
 41224 676 259 760 709 473 819 762 167 131 251.  
 42350 878 (2000) 863 491 621 151 95 226 510 284.  
 43189 687 282 58 158 737 254 601.  
 44195 704 632 766 519 (2000) 296 366 626 792  
 985  
 45711 243 (2000) 367 49 825 262 727 689 354 994  
 528 509.  
 46442 653 680 823 (2000) 717 459 381 601 470 502  
 22.  
 47675 626 385 426 596 18 718.  
 48333 374 11 369 504 296 651 352 650 275 931.  
 49119 724 191 819 994 573 38 785 443 60 376 923.  
 50785 770 77 852 62 990 786 370 606 83 749 369  
 28 194  
 51870 787 53 625 329 750 673 455 643 337 905  
 (2000)  
 52148 554 66 830 32 58 963 492 506 240 799 717  
 919 59  
 53726 15 662 951 988 422 34 04 804 (2000) 23 44  
 54946 277 137 438 787 717 141 208 612 440  
 55454 646 01 936 920 359 39 330 970 873  
 (2000) 40  
 56897 627 777 921 208 192 787 826  
 57890 168 787 486 224 70 36 972 282 691 (2000)  
 746  
 58494 402 625 87 969 229 705 739 710 849  
 789 (40.000)  
 59643 (2000) 487 286 603 574 669 882 47 840 511  
 60566 (2000) 560 480 (2000) 378 804 478 756 128  
 274 165 243  
 61651 293 42 634 341 95 258 237 64 546  
 62255 472 176 171 444 762  
 63602 786 459 404 68 400 192 745 310 12 448  
 64941 16 316 172 568 256 269 535 625 165 (2000)  
 631 911  
 65835 731 243 414 62 630 356 241 519 315 173  
 994 279 542  
 66282 953 389 140 431  
 67475 328 648 387 914 530 484 151 776 633 993  
 660 453  
 68793 373 620 263 568 498 204 523 233  
 69995 946 (2000) 994 241 814 408 265 286 139 50  
 859  
 70917 412 837 05 856 91 242  
 71924 223 204 780 975 832 665 860 106  
 72917 591 976 66 714 145 601 131  
 73104 891 642 523 627 986 152 102 146 379 628 65  
 74951 66 193 280 78 866 14 865 457  
 75 986 569 56 433 767 951 05 (2000) 869 701 194  
 497 230 103  
 76909 274 571 548 991 (2000) 956 718 380 307  
 880 41 823 940 729 266

77698 507 877 739 423 221 684 196 385  
 78177 96 390 04 417 94 886 208 308  
 79057 410 617 658 605 599 612 921  
 80488 336 796 880 731 994 697 887 966  
 81957 (2000) 399 815 676 102 537 825 761  
 82544 389 417 144 725 22 151 574 121 302 667 100  
 83726 683 276 14 183 425 193 991 861 335  
 84088 875 891 216 378 803 423 310 159 800 852  
 281  
 85101 852 144 675 252  
 86188 911 (2000) 804 723 721 868  
 87239 270 802 484 572 302 336 988 219 281 90  
 526 399 700  
 88917 (2000) 568 621 415 796 890 195 116 821 201  
 489 07 849 03 790 781 88 911 431 702  
 89497 885 118 324 (2000) 288 (2000) 761 413 787  
 229 101 471 423 951 272  
 90970 819 221 278 813 576 409 812 897 376 360  
 91343 775 398 102 220 544 885 679 157 26 423 643  
 63 979 930  
 92447 281 919 111 159 433 245 906 55 249 866 510  
 560  
 93484 767 822 781 123 302 000 289 166 818 645  
 94474 675 885 47 251 812 581 360 647 903 737  
 95477 424 376  
 96204 627 408 683 53 559 923 437 617 932  
 97962 927 119 552 342 469 (2000) 189 263 447 255  
 115  
 98199 848 132 754 626 431 835  
 99438 524 373 751 525 749 148 847  
 100917 550 412 998 233 723 441 436 (2000) 711  
 800 859 443.  
 101533 99 901 310 18 590 556 346 (2000) 283 813  
 266 189 779 499 588 384 357 598.  
 102702 587 948 217 419 719 864 810 300 566 322.  
 103305 589 628 494 872 373 549 62 108 217 953.  
 104134 428 36 555 354 948 507 308.  
 105659 546 123 745 664 522 59 998 863 627 44  
 90 786.  
 106333 976 196 232 697 133.  
 107134 812 152 964 961 164 986 79 417 03 935  
 (2000) 80 (2000) 200.  
 108178 550 19 429.  
 109392 203 154 166 226 51 765 128 741.  
 110626 735 393 377 968.  
 111181 844 615 286 484 812 461 302 642 514.  
 112391 208 561 596 636 123 10 362 452 533 873  
 113087 546 921 (10.000) 542 07 442.  
 114383 844 (2000) 824 755 701 591 391.  
 115196 268 660 99 974.  
 116193 642 535 872 137 432 990.  
 117156 849 203 447 888 573.  
 118804 501 872 535.  
 119292 650 384.  
 120551 70 69 345 439 624 300 934 (2000) 248.  
 121258 732 295 167 737 269 939 577.  
 122659 704 518 561 600 847 19 702 604 92 95  
 170 314 375 267 463.  
 123232 (2000) 307 62 725 607.  
 124905 49 858 162 398 224 387 784 771 651 191.

40624 432 277 265 (2000) 279 194 868 651 (2000)  
 740 772 466 774 (2000) 46.  
 41780 239 525 595.  
 42417 (2000) 561.  
 43218 963 692 320.  
 44669 235 602.  
 45411 38 365.  
 46732 888.  
 47106 259 906 724 928.  
 48849 909 88 807 375.  
 49032 104 738.  
 50892 732 580 958 540 512 654 952.  
 51095 639 689 153 888 546 332 860 (2000) 648  
 691 (2000).  
 52540 555.  
 53396 206 604.  
 54673 748 422.  
 55204 542 308 968 982 188.  
 53457 313 901.  
 57042 92 (2000) 733 632.  
 58099 (2000) 538 890 526.  
 59074 646 807 864 165 204.  
 60044 281 706.  
 61140 858.  
 62811 846 983 414 666 354 556 31 21.  
 63848 483 987.  
 64813 (2000) 468 518 241 770 628 700 (2000).  
 65812 317 597.  
 66965 522 (2000).  
 67264 4 503 596.  
 68482 655 611 124 386 284 202 46.  
 66 4 783 85 468.  
 70022 646 (2000) 98 744 894 174  
 71682 36 99 799 214 406 67 676.  
 72088 21 395 175 477 (2000) 068 3 948.  
 73636 21 396 176 477 (2000) 366 8 943.  
 74428 893 183 689 765 (2000) 716.  
 75579 698 690 772.  
 76796 162 446.  
 77803 900 863 188 186 829 856.  
 78119 723 74.  
 79338 888 (2000) 691 472 46 464 70.  
 80885 908 964 801 281 263 470 627 438 728  
 81968 576 592 311 (2000) 575 740 559.  
 82254 157 996 615.  
 83673 260 370 272 53 972 187 486.  
 84560 889 871 215 466 671.  
 85166 327 (2000) 236 2 286 378 987 207.  
 86821 968 419 839 308 229.  
 87950 974 60 172 799 264 524 708.  
 88683 362 986 (2000) 322 938 284 504.  
 89515 827 728 46 838 135 686 114.  
 90653 810 540 807 561.  
 91564 391 658 317 921 575 589.  
 92507 16 337 412 30.  
 93110 260.  
 94077 301.  
 95897 701 798 213 407 559.  
 96732 524 534 917 787 (2000).  
 97866 90 183 277 217 42 757 180 150 672.  
 98103 (2000) 966 736 (2000) 609 36 27.  
 99381 (2000) 803 623.  
 100925 405.  
 101486 369 594 954 767.  
 102351 (2000).  
 103757 638 185.  
 104365 244 733 95 532 822 752 981.  
 105295 973 (2000) 87 398.  
 106091 458.  
 107887 722 561 503 205.  
 108940 (2000) 328.  
 109416 62.  
 110293 664 696 339 244 623 28 928.  
 111712 988 917 233 160.  
 112690 332 (2000) 320 142 837 916 430.  
 113787 94 911 553 231 126 861.  
 114011 620 349.  
 115306 305 423 (2000) 484 192 (2000).  
 116158 989 964 796.  
 117569 501 219 928 949.  
 118481 467 237 190 387.  
 119182 160 295 197.  
 120246 140.  
 121851 810 352 396 (2000) 510.  
 123994 617 866 858.  
 124552 675 789 899 746.  
 0303 833 141 326 655 707 401 861 467 892 830.  
 1895 227 421 166 724 631 215 782 163 276 635  
 504.  
 2886 170 110 (2000) 274 140 713 560 370 553  
 978 (2000) 202 760 907 682.  
 3711 513 338 204 810 944 317 731 110 532.  
 4666 360 462 843 508448 828 768 514 (2000) 600  
 519 681 333 392 265.  
 5224 284 982 132 758 259 893 865 222 244 204.  
 6823 306 129 973 278 355 985 845 215 878 98 195.  
 7197 886 614 184 945 741 319 523 270 153 798.  
 8394 600 810 279 227 (2000) 386 854 542 320 355  
 483 (2000) 357 170.  
 9600 298 336 720 283 582 08 929.  
 10940 804 819 982 334 574 123.  
 11570 251 814 234 484 615 537 80.  
 12519 789 118 287 953 330 669 505 644 408 796  
 301 283 562 (2000)

## Harmadik sorsolás

0596 256 522 185 653 737 727.  
 1878 814.  
 2128 325 403.  
 3355 595 (2000) 418 960.  
 4820 538 266 274 736 363.  
 5916 644 645 654 143 226.  
 6377 338 608 234 599 416.  
 7256 168 63 961.  
 8962 813 341 748.  
 9641 604 931.  
 10158 794 340.  
 11366 19 804 509 915 618.  
 12047 840 645.  
 13745 125 90 715 393 557 872 685.  
 14175 412.  
 15493 194 689.  
 16236 760 778 807 462 344.  
 17559 6 688.  
 18225 268 190 203 393.  
 19703 215 (2000) 416 661 616 360.  
 20694 482 97 672.  
 21287 633.  
 22888 598 432 539 176 890 217.  
 23313 20 56 742 48 616.  
 24750 136 132 910 480 634 381.  
 25684.  
 26467 506 (2000) 112 193.  
 27960 578 159.  
 28072 306 744.  
 29801 301 959 426 (2000) 992 743.  
 30600 653 589.  
 31507 788.  
 32247 457.  
 33111 647 177.  
 34329 615.  
 35356.  
 36558 712 386 569 140 51 316.  
 37685 557 705 319 306 852.  
 38044 (2000) 239 673 609 802 119 931 242 2 607  
 833.  
 39035.

## Negyedik és ötödik sorsolás

0303 833 141 326 655 707 401 861 467 892 830.  
 1895 227 421 166 724 631 215 782 163 276 635  
 504.  
 2886 170 110 (2000) 274 140 713 560 370 553  
 978 (2000) 202 760 907 682.  
 3711 513 338 204 810 944 317 731 110 532.  
 4666 360 462 843 508448 828 768 514 (2000) 600  
 519 681 333 392 265.  
 5224 284 982 132 758 259 893 865 222 244 204.  
 6823 306 129 973 278 355 985 845 215 878 98 195.  
 7197 886 614 184 945 741 319 523 270 153 798.  
 8394 600 810 279 227 (2000) 386 854 542 320 355  
 483 (2000) 357 170.  
 9600 298 336 720 283 582 08 929.  
 10940 804 819 982 334 574 123.  
 11570 251 814 234 484 615 537 80.  
 12519 789 118 287 953 330 669 505 644 408 796  
 301 283 562 (2000)

## „BRISTOL“ sorsjegyáruda, NOVISAD, Zeljeznička 27. Tel. 25-96

Ezen főhúzás naponta, minden munkanapon, bezárólag június hó 6-ig tart! A prémija és a főnyeremény az utolsó napon lesznek kihuzva. A kihuzott sorsjegyeket becseréljük még érvényben levő, ki nem huzott pótsorsjegyekre, melyeket eladunk, valamint posztnan küldünk, az ellenőrzésig előzetes beklődés után. Postatakarékpénztári csekk számla 52860. Sorsjegyek árai: 1/4 125.— Din., 1/2 250.— Din., 1/1 500.— Din. Dupla egész 1000.— Dinár. A pótsorsjegyek ugyanazon érvénnyel bírnak, mint a rendes sorsjegyek.

13666 703 640 105 29 901 246 28.  
14513 739 953 750 336 701 625 807 367.  
15723 222 639 (2000) 914 899 957 715 882 654  
(2000) 854.  
16982 542 (2000) 372 128 179 612 857 174 192.  
17982 992 900 335 09 379 403 224 336 845 116 146  
669 684 878.  
18394 200 994 196 550 999.  
19937 424 572 647.  
20577 846 218 636 882 697 496 64 731.  
21702 69 595 860 717 (2000) 206 425 262 103 590  
336 (2000) 770 534.  
22271 220 237 82 658 880 284.  
23509 377 756 694.  
24920 146 (2000) 302 931 131 499 734 219.  
25116 206 779 590 841 190 866.  
26655 928 307 887 639 738 638 14 216.  
27635 321 26 45 755 238 495 655 602 (2000) 460.  
28173 476 28 184 467 (4000).  
28598 734 22 748 180 61 744 263 200 494 71.  
30554 717 95 716 371 87 621.  
3141 253 282 137.  
3219 635 227 193 92 225 275 734 598 242 167 262.  
33113 234 169 167 843 696 315 761 563 802 790  
217 60 (2000) 73 974.  
34243 27 626 257 622 139.  
35859 640 306 742 129 612 818 994 925.  
36158 223 608 (2000) 956 543 426 193 587 545 836.  
37565 04 297 693 934 397 548 780 218 61 655  
195 398 534 921 (2000).  
3858 756 777 418 96 660 708 278 992 16 202 138  
604.  
39883 791 884 863 46.  
4036 379 153 334 951 997 243.  
41639 917 396 302 142 967 (2000) 985 465.  
42130 711 185 784 66 288 929 901 908 62 390  
302 818 939.  
43557 654 818 80 516 541 696 833 977 (2000) 887  
184 293 12.  
44713 759 577 737 30 719 919 658 646.  
4507 705 599 59 154 811 136 114 (2000) 216.  
46825 375 362 517 742.  
4764 712 777 665 438 975 30 282 177 634 347.  
48177 378 639 174 242 224 236 100.  
4979 328 203 902 324 593 603.  
50558 695 526 883 509 190 765 48 567 (2000)  
262 593.  
51802 610 649 878 139 569 (2000) 269 651 82.  
52809 599 972 591 (2000) 469 772 206 464 71  
000 177.  
53584 624 491 878 577 245 363 767 904 811.  
54958 238 (2000) 446 8 938.  
55642 10 267 746 (2000) 717 7 567 880 70 594  
131 548.  
56774 12 146 118 179 878 644 785 511 846 29 613  
470.  
57246 873 2 506 967 136 578 865 342 117 711.  
58005 330 985 958 498 544 226 878 893.  
59243 (2000) 320 975 (2000) 697 7 48 798.  
60420 987 460 667 747 365 549 (2000) 206 377.  
61518 315 192.  
62322 69 543 101 (2000) 552 335 (2000) 323 34 813  
817 167.  
63997 347 34 443 (2000) 176 244 223 726.  
64290 745 (2000) 380 507 300 45 175.  
65751 644 6 28 727 996 273 265 236 613 395 88 99.  
66220 503 141 352 437 529 547 411 377 213 905  
825 84 783.  
67978 466 586 799 (2000) 802 329 729.  
68659 572 290 355 429 150 878 273 927 737.  
69795 19 629 (2000) 390 943 798 503 121.  
70945 118 364 186 94 651 (2000) 991 548 931.  
71494 80 138.  
72020 91 770 782 123 58 395 298 801 830 394 497.  
73764 947 214 827 412 777 437 338 187 725 639  
911 391 924.  
74791 254 813 358 267 118 887.  
75179 119 823 744 407 527 492 874 10 696 521  
660.  
76169 277 387 226 936.  
77074 422 935 414 499 388 646 607 503 721.  
78246 965 832 234.  
79241 206 646 579 756 680 263 28 90 532 184.  
80487 567 201 174 181 308.  
81451 879 831 921 772 251 365 24 971 12 504 829  
299 241 472 639.  
82681 936 750 971 581 513 703 770 496 666 946  
273 785.  
83094 74 265 993 990 982 834 465 775 61 685 345.  
84966 508 22 400 515 437 873 420 968 104 67.  
85120 173 669 (2000) 808 026 411 940.  
86888 157 208 775 669 565 7 673 83 851.  
87081 52 401 773 455 (2000) 214 883 971 340.  
88558 14 968 974 608 (2000) 996.  
89720 8 872 940 417 895 217 748.  
90246 937 882 252 995 173 814 549 342 167 758  
169 522 51 442.  
91823 234 266 (2000) 169 536 670 427 98 882 55  
444 627 249 547 886.  
92443 921 231 706 352 332 764 881.  
93344 165 953 113 496 553 992 558 311 709 901  
40 406 600.  
94794 820 252 172 564 374 167 466 266 281 970.  
95393 410 273 (2000) 983 901 765 364 390 240  
724 (2000) 741 881.  
96821 280 245 316 638 696 440 84 430 169 671  
261 400 919.  
97498 174 103 345 777 482 252 463 75 647.  
98645 690 192 999 753 618.  
99833 484 254 363 (2000) 75 (2000) 257 916 112  
368 527 666 538.  
100485 523 090 704 120 214 627 502 892 378  
(2000) 848 730 451.  
101677 280 880 196 95 633 513 538 171.  
102650 653 866 779 792 129 170 803 475 580 501  
118.

la. Sisal  
és kender  
Juta, len  
és kender  
legolcsóbban  
AVRAM SCHIFF nagykereskedőnél  
zsák- és ponyvakölcsozónő  
NOVISAD  
Sürgöncym: Jutesif  
Kérjen árajánlatot! Fiók: Beograd-Sava Kérjen árajánlatot!

UJ!  
UJ!  
Porszívó és parke-  
fénysító vállalat  
Olcson, gyorsan, szépen  
tisztítja a szőnyeget,  
fénysíti a parkettot  
GILLICH J.  
porszívó és parketta-  
fénysító vállalat. Je-  
lentkezést elfogad Gelb-  
cég, Futeski put 11. Tel. 26-45

### APRÓ HIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap.  
Egy órá 1 dinár, NAGY BETŐS 2 dinár, a leg  
kisebb apróhirdetés 10 dinár.

#### Eladó

Eladók jó állapotban le-  
vő ablakok és ajtók ju-  
tanyos áron. Megtekin-  
tethető Guzek. Zrinji Péter  
ucca 36, 1796

6-os 8-as, magánjaro  
gőzcseplő garnitúra  
cséplésre készen, külön-  
álló Máv golyós cséplők  
és locomobilok és egy  
gazdasági esztergapad el-  
adók, Vadóc Károlynál,  
B. Topolán. 1280

#### Kiadó

HÁROM SZOBA az  
összes mellékkeliségek-  
kel, vízvezetékekkel, kitűnő  
ártyézi vízzel, telefon a  
házban, alkalmas irodá-  
nak is, június 15-re kiadó.  
Mali Liman, Stražilovo  
u. 15. alatt. 1798

Kiadó lakások: egy 3  
szobás szép uccai, 2 szo-  
bás és 1 szobás udvari  
az összes mellékeli-  
ségekkel. Bővebbet Futaki  
ucca 70. 1712

Egy szép különbejárati  
butorozatlan szoba kiadó  
Wagner palota, közelebbi  
cim a házfelügyelőnél.  
1756

CSINOSAN butorozott  
uccai szoba a központ-  
ban kiadó. Cim a kiadó-  
hivatalban, Kr. Petra 30,  
emelet. 1789

Kiadó három szobás  
lakás, nagyon alkalmas  
irodának. Bővebbe. Duna  
ucca 21. a trafikban. 1736

### Építők és építetők figyelmébe!

## „BIBER“

Elsőrangú és utóiratellen izoláló anyag nedves  
lakások, raktárak és pince falak szárazzá tételére.  
Kapható és használati utasítással szolgál

### KEINER MIKSA

BIBER RAKTÁR, NOVISAD, DUNA U. 19

10383 724 405 00 620 (2000) 312.  
104210 26 435 688 165 568.  
105483 715 196 900 580 684.  
10664 21 272 884 932 191 750 602 966.  
10717 738 14 107 988 666 842 227.  
10863 853 742 207 144 664 639 793 181 884 705  
221.  
109746 901 592 989 454 695 692 415 575 553 162  
401 186 951 688 (2000).  
110685 569 65 95 855 313.  
111251 19 870 497 798 789 576.  
112024 133 623 473 233 41 33 759 14 256 898  
836.  
113434 760 204 762 558 479.  
114441 38 787 50 314 911 (2000) 192 164 (2000)  
162 901.  
115948 990 (2000) 297 897 725 715 536 773 539.  
116056 122 (2000) 476 455 890 548 443.  
117381 575 782 695 925 186 12.  
118078 62 34 861 (2000) 503 559 604.  
119564 520 459 98 272 18 346 253 978 768 883  
518 590 566.  
120833 875 555 83 245 442 199 914.  
121176 112 604 987 168 881.  
122044 144 942 475 537 453 817 21 480 627.  
123076 855 287 670 150 318 20 559.  
124986 603 67 602 306 333 873 721349 532 359 78  
230 316 350 211 206.

Elsőrendű magyar és cseh  
**burgonya**  
nagyban és kicsinyben kapható  
Moser és Wertheim cégnél  
Novisad, Miletićeva u. 36. Telefon 20-41

Tisztelettel értesítjük a n.e. Közönséget, hogy

**tüzifa és szénkereskedésünk**  
mellett

**épületfa kereskedést**

is berendeztünk ahol mindennemű **épu-  
lertát, deszkát, léceket, téglát,** Bohn  
féle és apatini kis sárga **letőcserepet,**  
beocsini **cementet,** szlovén **moszet,**  
és **kátránypapírt** különféle osztályo-  
zásban állandóan raktáron tartunk.

**VINKOVICS FATELEP - NOVISAD**

Futaki ut (közvetlen a Kórház mellett) Tel. 22-57



54-es  
SZ.  
D. 649



26-os SZ.  
Din. 349

Konkurrencia nélküli árak!

GYERMEKKOCSIK pontosan az ábrá szerinti  
kivitelben, prima gumikerekekkel  
26-os sz. Din. 349—  
54-es sz. Din. 649—

BUTOR csakis a legkínőbb minőségben minden  
stílusban, óriási választékban, meglepően olcsó ár-  
ban. Tekintse meg raktárunkat vételkényezzer nélkül.  
Melegpően nagy gyári raktár német linoleumokban.  
Kérjen árakat és mintákat

**EDUARD KRAUSZ cégtől**  
NOVISAD. Telefon 20-24

Szerkesztésért és kiadásért felel:  
**TOMÁN SÁNDOR.**